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(98/C 174/160) SCHRIFTLICHE ANFRAGE E-3697/97

von Kirsi Piha (PPE) an die Kommission

(19. November 1997)

Betrifft: Verwendung von PHARE-Mitteln in Lettland

Die Europäische Union unterstützt mit ihrem Programm PHARE die Länder Mittel- und Osteuropas. Aus ihm
wurde wesentliche Hilfe für die Entwicklung der beitrittswilligen Länder geleistet. Die Kommission wird
gebeten, die Verwendung der für 1997 bewilligten PHARE-Mittel in Lettland darzulegen?

Antwort von Herrn Van den Broek im Namen der Kommission

(16. Dezember 1997)

Das aus PHARE finanzierte Operationelle Länderprogramm (OLP) 1997 für Lettland mit einem Gesamtbetrag
von 37,6 Mio. Ecu ist auf die Infrastruktur, die Europäische Integration, die Entwicklung des Privatsektors und
die Entwicklung der Institutionen und der Humanressourcen ausgerichtet. Die Schwerpunktbereiche für 1997
sind:

− Europäische Integration (5,5 Mio. Ecu)

− Entwicklung des öffentlichen Sektors (4,85 Mio. Ecu)

− Entwicklung des Privatsektors (6,1 Mio. Ecu)

− Entwicklung des Finanzsektors (2,2 Mio. Ecu)

− Bildung (1,65 Mio. Ecu)

− Energie (3,9 Mio. Ecu)

− Umwelt (6,1 Mio. Ecu)

− Verkehr (5,1 Mio. Ecu)

− Verwaltung (1,3 Mio. Ecu)

Zusätzlich zum nationalen Programm für 1997 wurden noch 1,8 Mio. Ecu für TEMPUS zur Verfügung gestellt
und 3,2 Mio. Ecu für grenzübergreifende Projekte.

Das Finanzierungsabkommen für das Programm 1997 wurde im November 1997 unterzeichnet, und das
Programm wird in den Jahren 1998 und 1999 durchgeführt werden. Die Auswirkungen des Programms 1997
lassen sich daher zum gegenwärtigen Zeitpunkt noch nicht abschätzen.

(98/C 174/161) SCHRIFTLICHE ANFRAGE E-3698/97

von Kirsi Piha (PPE) an die Kommission

(19. November 1997)

Betrifft: Verwendung von PHARE-Mitteln in Litauen

Die Europäische Union unterstützt mit ihrem Programm PHARE die Länder Mittel- und Osteuropas. Aus ihm
wurde wesentliche Hilfe für die Entwicklung der beitrittswilligen Länder geleistet. Die Kommission wird
gebeten, die Verwendung der für 1997 bewilligten PHARE-Mittel in Litauen darzulegen?

Antwort von Herrn Van den Broek im Namen der Kommission

(22. Dezember 1997)

Das Operationelle Länderprogramm (OLP) für Litauen mit einem Gesamtbetrag von 43,2 Mio. Ecu umfaßt
folgende Bestandteile:

− Europäische Integration (11 Mio. Ecu): Unterstützung des Verwaltungsaufbaus und der Entwicklung der
erforderlichen Rechts- und Verwaltungsvorschriften im Hinblick auf die Integration Litauens in die
Gemeinschaft. Die Hilfe in diesem Bereich umfaßt Maßnahmen im Zusammenhang mit dem Verwaltungs-
aufbau und der Identifizierung der erforderlichen Strukturen, die in den interministeriellen Arbeitsgruppen
erarbeitet werden.


